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Piráti společně s Asociací soukromého zemědělství ostře kritizují plánované změny
předkupního práva na zemědělskou půdu. Podle nich návrh zásadně omezuje vlastnická
práva statisíců lidí, zhoršuje podmínky pro malé a střední zemědělce a nejvíce zvýhodní
velké agroholdingy v čele s Agrofertem. Piráti zároveň varují, že nejde o izolovaný krok, ale
o další součást širší oligarchizace státu pod taktovkou vlády Andreje Babiše.

„Česká zemědělská půda se nesmí stát kořistí několika agromamutů a zákony se nesmí psát na míru
holdingům. Vláda plánuje změny předkupního práva na zemědělskou půdu, podle kterých by vlastník
musel při prodeji nejprve nabídnout půdu tomu, kdo na ní hospodaří. Z návrhu nebudou profitovat
rodinné farmy, ale především největší hráči na trhu. Vítězem nebude malý farmář ani rodinné
hospodářství, ale Agrofert a další agromamuti,“ uvedl místopředseda Pirátů Martin Šmída.

Podle Pirátů se opatření týká více než poloviny zemědělské půdy v Česku, tedy přibližně 2,5 milionu
hektarů, a statisíců vlastníků. Jen Agrofert by díky změně získal předkupní právo k půdě za zhruba
35 miliard korun.

„Předkupní právo je obrovská ekonomická výhoda, za kterou se v normálním světě tvrdě vyjednává a
platí. Tady ji chce stát zdarma přihrát těm největším hráčům na trhu. Návrh omezuje vlastnická
práva lidí a dále urychlí koncentraci půdy do rukou velkých holdingů. Místo podpory pestrého
českého zemědělství a rodinných farem budeme dále sledovat koncentraci půdy do rukou několika
korporací,“ upozornil Šmída.

„Piráti prosazují opačný přístup – posílení přednostních pronájmů státní půdy rodinným a
ekologickým zemědělcům a odpovědnější správu státní půdy. Stát má jít příkladem a podporovat
udržitelné hospodaření místo další koncentrace trhu,” řekl Šmída.

„Změny v systému předkupních práv jsou jen jedním z mnoha kroků, kterými vláda postupně
oslabuje demokratické pojistky a posiluje moc úzké skupiny lidí. Sledujeme systematickou
oligarchizaci státu. Situaci, kdy se veřejná moc postupně ohýbá ve prospěch několika mocných lidí a
jejich ekonomických zájmů,“ uvedla pirátská poslankyně Kateřina Stojanová.

Piráti upozorňují například na rušení nominačního zákona, oslabování služebního zákona, zastavení
vymáhání nelegálně čerpaných dotací nebo útoky na nezávislé instituce a veřejnoprávní média.

„Každý jednotlivý krok možná někdo vysvětlí jako drobnou změnu. Ale dohromady dávají velmi jasný
obraz. Stát se přestává chovat jako neutrální správce pravidel pro všechny a začíná být nástrojem
pro upevňování moci úzké skupiny lidí. Piráti dlouhodobě říkají, že stát nesmí být firma. A už vůbec
nesmí být firma jednoho oligarchy. Proto prosazujeme protikorupční zákony, transparentní pravidla
a kontrolu střetu zájmů,“ uzavřela Stojanová.
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